Уважаемые родители, учащиеся и все участники образовательного процесса МБОУ «Горбатовская ООШ» Боковского района.

В соответствии с приказами и методическими рекомендациями Минпросвещения России, минобразования Ростовской области с 30.03.2020 до 12.04.2020 включительно общеобразовательные организации, расположенные на территории Ростовской области, переводятся на реализацию образовательных программ общего образования и дополнительных общеобразовательных программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
С 30.03.2020г по 12.04.2020г   образовательный процесс  в  МБОУ «Горбатовская ООШ» Боковского района будет организован с применением дистанционных образовательных технологий.  
Официальные документы
    Приказ Минпросвещения России от 17.03.2020 № 103 (https://edu.gov.ru/)
    Распоряжение губернатора Ростовской области от 16.03.2020 № 43 (https://www.donland.ru/activity/2648/)
    Приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 20.03.2020 № 213 (http://rostobr.ru/press/announcement/news_detail.php?ID=55360)
Приказ отдела образования Администрации Боковского района 23.03.2020г № 97 «О введении в общеобразовательных организациях Боковского района временной реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»





[bookmark: _GoBack]Ссылки на онлайн платформы:
    "Российская электронная школа" https://resh.edu.ru/ и https://resh.edu.ru/distance/
    Учи.ру https://uchi.ru/
    Фоксфорд https://foxford.ru/
    Бесплатный доступ к электронным учебникам издательства «Просвещение» https://media.prosv.ru/
    Библиотека видеоуроков https://interneturok.ru/
    Уроки английского языка в онлайн-школе Skyeng https://skyeng.ru/.
Учащиеся получают задания по основному расписанию  через группу класса в WhatsApp, выполняют и присылают ответы в эту же группу или на электронную почту gorbatschool@yandex.ru с указанием фамилии учителя, предмета, фамилии учащегося и класса к следующему уроку (текст, фото, скан). Учителя проверяют задания, оценивают их.
Родители могут обратиться за информацией по организации образовательного процесса по электронной почте gorbatschool@yandex.ru или по телефону школы: 8(863)8235631
Организация дистанционного обучения – мера, прежде всего, профилактическая. Любую болезнь лучше предупредить, чем лечить. Именно для этого создаются условия для минимизации скопления детей. Вместе с тем мы все понимаем, что дети во время каникул вряд ли будут сидеть дома.
Убедительно просим вас, уважаемые родители, найти время и возможности для совместной деятельности с детьми, общения, старайтесь не оставлять детей без присмотра.
 Сегодня это мера необходима, чтобы ограничить массовое скопление детей. Дистанционное обучение позволит вам увидеть, чему и как учится ваш ребенок, какая помощь ему нужна, что ему интересно. И, конечно, помочь ему, поддержать, направить.
Здоровья вам, терпения и взаимопонимания в непростое время.
С памятками по коронавирусной инфекции можно познакомиться здесь

«ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ»
по вопросам организации образовательного процесса в период с 23.03.2020 по 12.04.2020 
Федеральная горячая линия методической поддержки учителей и родителей по организации дистанционного обучения:                                    8 (800) 200-91-85.

По вопросам коронавирусной инфекции

 Горячая линия Управления Роспотребнадзора по Ростовской области: 

8 (863) 251-06-12, 8 (800) 100-74-17, 8-928-169-96-18, 8 (863) 282-82-64.
В Региональном центре оперативного мониторинга коронавирусной инфекции организована круглосуточная горячая линия
тел.:  8 800-200-46-53;    8 (863) 285-05-43
 

