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[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИЯ                                                                                                        о проведении виртуальной экскурсии                                                                   по местам боевой славы г.Волгоград

     Сегодня для успешной организации учебного процесса перед педагогом встает необходимость поиска новых форм, методов и средств подачи информации ученикам. 
    В связи с тем, что компьютер и Интернет твердо вошли в нашу жизнь, задача учителя заключается в том, чтобы данные средства появились и в системе образования. Внедрение новых технологий  кардинально изменило подход к экскурсиям, возникли новые виды экскурсий  –  виртуальные, интерактивные экскурсии.
     Решая задачу развить у учеников гражданско – патриотическую позицию были проведены виртуальные экскурсии с учащимися 2 класса по объектам музея-заповедника города Волгоград: в Мемориально-историческом музее, музее-панораме «Сталинградская битва», музее «Память» и на территории мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане.
     Это уникальная возможность «оживить» школьный курс истории, посетить знаковые места Волгограда и узнать много нового.

 


 


 


 
