В последние годы теме воспитания уделяют особое внимание на федеральном уровне. Внесены изменения в Конституцию РФ, в которых подчёркивается, что дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Затем последовали поправки в закон «Об образовании», где определены понятие «воспитания» и общие требования к организации воспитания обучающихся.
       Школьники должны не только знать об общественной жизни, но и активно участвовать в ней, реализуя свои возможности. При этом важно формировать правильные ценности: Родина, природа, человек, дружба, семья, знание, здоровье, труд, культура, красота. Советники в образовательных организациях помогают формировать их и развивать через активную социальную деятельность.
 Именно поэтому появилась такая должность - советник по воспитательной работе. Советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями назначена Аржановская Татьяна Александровна.  Этот специалист показывает детям, родителям и педагогам новые варианты развития, форматы общения. Советник транслирует устоявшиеся ценности через новые реалии. А вместе с введением должности возникла необходимость в помещении, где можно реализовать все направления работы с воспитанниками школы.
[bookmark: _GoBack]В сентябре 2022 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Горбатовская основная общеобразовательная школа» Боковского района х.Горбатов своими силами был организован Центр детских инициатив. Постарались создать все условия для работы ребят. При входе в отведённое помещение разместили объёмные буквы ярко оранжевого цвета «Центр детских инициатив», а попав в помещение видим мягкий диван, круглый стол жёлтого цвета, стулья, оформленные в двухцветной гамме. На стенах разместили стенды: Символика России, РДШ, Конвенция о правах ребёнка, Орлята России, Навигаторы детства. Весь кабинет играет яркими красками, что настраивает на позитивный настрой.
В центре реализуются программы по дополнительному образованию и развитию детей. Ребята говорят, что если начать свой день с ЦДИ, то хорошее настроение обеспечено на целый день.
В ЦДИ каждому найдётся дело по душе. На переменах, между уроками, в центре всегда весело, парой шумно. Но это только способствует развитию детей. Ведь, как известно, в споре рождается истина! 
Гавриш Егор, воспитанник 9 класса говорит, что для него советник по воспитанию, это наставник – добрый, уверенный в уникальности и таланте своих подопечных. Это неравнодушный к проблемам детей, школы и семьи педагог.
Бруславский Матвей, ученик 8 класса произнёс следующие слова: «Наш советник – Татьяна Александровна, готова горы свернуть, чтобы нам было интересно! Она точно знает, что мы хотим, к чему стремимся!».
Но, а я в свою очередь, хочу отметить, что воспитательная работа у нас в школе получилась насыщенной, интересной, плодотворной и немножечко «взрослой». Главное, что почти каждый ребенок принимал участие во всех проводимых делах. Наши обучающиеся стали активней включаться в проекты Российского движения школьников. Участие в акциях дает возможность детям проявить свои организаторские и творческие способности.

