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Протокол №2
заседания Штаба воспитательной работы
от 03.10.2022 г. 
Присутствовали:
Директор школы, руководитель штаба воспитательной работы - Емельянова Марина Евгеньевна Члены ШВР:
-	Заместитель директора по УBP Ситникова Татьяна  Ивановна.
-	Советник директора по воспитательной работе и работе с детскими объединениями, социальный педагог – Аржановская Татьяна Александровна.
· Педагог-психолог, социальный педагог – Кочетова Лариса Викторовна
·  руководитель ШМО классных руководителей, школьный библиотекарь –Бесхлебнова Мария Петровна
· Учитель физической культуры – Яценко Сергей Сергеевич
· Учитель начальных классов – Кривова Ольга Ивановна
· Педагог дополнительного образования - Чумакова Виктория Степановна
- Старшая вожатая – Яценко Александра Сергеевна 
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 1 ),план мероприятий на ноябрь.
2. О проведении социально-психологического тестирования учащихся от 13 лет.
3. Деятельность психолого-педагогической службы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
4. Анализ занятости учащихся в системе ДО и во внеурочной деятельности.
По первому и второму вопросу слушали заместителя директора по УBP Ситникову Т.И., которая анализировала процесс выполнения решений заседания ШВР №1 и говорила о том, насколько четко были проведены мероприятия, о сформированности банка данных проблемных учащихся и семей, о профилактике безнадзорности и правонарушений, об проведении СПТ. Далее выступила Советник директора по воспитательной работе и работе с детскими объединениями –Аржановскую Т.А., которая выступила с предложением плана основных мероприятий на ноябрь 2022 года (в соответствии с планом деятельности ШВР на 2022-2023 учебный год). 
Решили: утвердить план работы на ноябрь 2022 года по организации досуга, занятости и отдыха учащихся, в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями. Ответственным лицам неукоснительно выполнять поручения. Работы по выполнению протокола № 1 считать удовлетворительной.

По третьему вопросу слушали педагога-психолога Кочетову Л.В., которая представила план занятости несовершеннолетних в период осенних каникул.
Решили: утвердить планы работы в период осенних каникул 2022 года по организации досуга, занятости и отдыха учащихся, в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями. Ответственным лицам неукоснительно выполнять поручения.

По четвертому вопросу слушали старшую вожатую Яценко А.C. Система дополнительного образования - понятие, давно существующее и поэтому хорошо известное всем работникам образования. Дополнительное образование детей и взрослых направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени; дополнительное образование детей обеспечивает их 
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